



OTAN presenta oferta de desarme

Viena, 13 de julio (DPA).- La OTAN presentó hoy en Viena un amplio abanico de propuestas sobre desarme convencional en Europa durante la última sesión de la segunda ronda de estas negociaciones con los países del Pacto de Varsovia.

Aumentan a 367 los muertos por inundaciones en China

Pekin, 13 (AP).- Graves inundaciones causadas por lluvias torrenciales en la provincia china de Sichuán causaron la muerte de 367 personas, informó hoy el oficialista Diario del Pueblo.

La agencia de noticias Xinhua, en un despacho informó anoche de 249 muertes en la provincia más densamente poblada de China. La agencia informó también que el número de muertos por el derrumbe de un barranco llegó a 41, pero no estaba claro si estos estaban incluidos en el total de la provincia.

El Diario del Pueblo informa que las ciudades a lo largo del Río Jialing, en la zona oriental de Sichuán, sufrieron el mayor número de víctimas.

Las autoridades respectivas dijeron que las recientes lluvias y las inundaciones han sido los desastres más graves que sufrió la provincia en los últimos ocho años.

También se ha informado de graves inundaciones en las provincias costeras de Zhejiang y Fujian, en la región autónoma de Guangxi Zhuang y en la provincia nororiental de Qinghai.

Se ha informado de muertes también en la provincia Jiangxi, y en otras provincias a lo largo del Río Yangtze.

incluyen aviones por primera vez por parte occidental. También se pide una limitación del número de tropas norteamericanas y soviéticas fuera de sus respectivas fronteras. Esta oferta aliada está basada en la iniciativa diseñada por el presidente norteamericano George Bush, que dio a conocer a

grandes rasgos durante la cumbre de la OTAN del pasado mayo.

Hasta hoy los países de la OTAN habían defendido concentrarse durante la primera fase de las negociaciones en la reducción de los sistemas de armas. Según las nuevas ofertas, el número máximo en aviones de combate quedaría fijado en 11.400 aparatos, el de helicópteros, en 3.800. Ningún país podría tener más de un 30 por ciento del número de aviones permitido. Al mismo tiempo, la Unión Soviética y los EE.UU. no podrían estacionar, de acuerdo a las propuestas de la OTAN, más de 275.000 soldados cada una en el territorio comprendido entre el Atlántico y los Urales.



NIÑO QUE NACIO SIN CEREBRO LLEGA A 5 AÑOS.- Wallingford, Conne. Julio 13. Kaye Vandal sostiene a su hijo adoptivo Andrew, quien nació sin cerebro en Roanoke, Va. en 1984. Los doctores dijeron que el niño nunca sonreía y le daban poco tiempo de vida. La señora Vandal dice que el niño sonríe y se comporta normalmente.

Junta de Gobierno proponen panameños y liberación de fondos retenidos por EUA

Ciudad de Panamá, 13 de julio (DPA).- La formación de una junta de gobierno de reconstrucción nacional y una solici-

tud de mediación ante la Organización de Estados Americanos (OEA) para que gestione la liberación de los fondos panameños retenidos por Estados Unidos, figuran en una propuesta presentada por el Partido Panameñista Auténtico y los ocho colectivos que integran la oficialista Coalición de Liberación Nacional (COLINA).

La iniciativa en referencia propone que el gobierno, que deberá sustituir a la actual administración del mandatario Manuel Solís Palma el próximo 1 de septiembre, debería estar integrado por un representante de COLINA, otro de la Alianza Democrática de Oposición Civilista (ADOC) y uno por el Partido Panameñista Auténtico (PPA).

"Con esta actitud, desprovista de intereses sectarios, pretendemos superar el estado de crisis actual evitando circunstancias dolorosas y trágicas para el país", expresa parte de la declaración.

Los objetivos prioritarios del nuevo gobierno serían

gestionar la entrega de los fondos retenidos por EE.UU. así como el pago de las anualidades del canal de Panamá y los impuestos descontados y no entregados por Washington al fisco panameño.

De igual modo se pretende hacer cumplir las acciones que están afectando el cumplimiento de los tratados, fijar la fecha para nuevas elecciones democráticas, y gestionar, junto a empresarios y trabajadores, la formulación de un programa de reactivación económica.

A su vez, se solicitó al nuncio apostólico, Monseñor Sebastián Laboa, que entregue copia del documento a los integrantes de la ADOC.

En tanto, el Coronel Nivaldo Madrán, quien fungió como representante de la Fuerza de Defensa en las reuniones previas sostenidas por los promotores de la propuesta, dijo que "los militares apoyan cualquier solución que se presente para resolver la crisis del país".

Militar nicaraguense afirma EUA no sabe qué hacer con "contras"

Managua, 13 de julio (DPA).- El mayor General Joaquín Cuadra Lacayo, segundo jefe militar de Nicaragua, afirmó en Managua que el gobierno de Estados Unidos no tiene interés en la desmovilización de los "contras" que permanecen en Honduras.

Cuadra, hablando en "Radio Sandino" de Managua, dijo que el gobierno de Honduras no ha manifestado interés por la desmovilización de los alzados nicaragüenses que permanecen en los campamentos de ese país.

Señaló el Mayor General Cuadra que es importante la próxima cumbre de presidentes centroamericanos porque se tendrían que discutir los problemas políticos que han detenido los planes de desmovilización de los antisandinistas, después de los acuerdos de El Salvador en el pasado mes de febrero.

Cuadra afirmó que el Presidente de Estados Unidos, George Bush "no sabe qué hacer con los contras, a los que no puede abandonar por vínculos históricos". Agregó que si el gobierno de Estados Unidos lanza a los contras en acciones

militares en contra del pueblo nicaraguense serían derrotados.

El Mayor General Cuadra estimó que unos 2.000 contras permanecen en territorio nicaraguense en diversas acciones terroristas y hacen campaña política a favor de la oposición especialmente en las regiones Central y Oriente del país.

Señaló el militar nicaraguense que "los sandinistas les hemos impuesto la salida política por la vía de las elecciones a los Estados Unidos, después que ellos decidieron la opción militar y nosotros la derrotamos".

Señaló que Estados Unidos "quiere terminar con la revolución popular sandinista" y por eso se oponen a la desmovilización de los "contras", lo que deberá ser tratado por los presidentes centroamericanos en su próxima reunión.

En su exposición en "Radio Sandino", el Mayor General Cuadra dijo que el gobierno norteamericano pretende acomodar desde ya los resultados de las elecciones nicaragüenses para "tener semilla y retomar el proyecto de agresión contra Nicaragua".

Menem advierte drasticidad contra comerciantes

Buenos Aires, 13 (AP).- El Presidente Carlos Menem advirtió a los comerciantes que adoptará severas medidas a fin de contrarrestar el agudo aumento de precios de los alimentos, tras haber hecho exhortaciones que fueron desoídas por el sector comercial argentino.

De continuar la desmesurada alza de precios, la inflación en julio superaría el récord registrado en junio del 114.5 por ciento.

Pese a las exhortaciones formuladas por el Presidente Carlos Menem a fin de que los comerciantes detengan el alza de precios de productos alimenticios en muestra de solidaridad, ésta continuaba hoy en aumento.

Menem hizo ayer las primeras advertencias, parafraseando al extinto presidente Juan Perón que "cuando el pueblo agota la paciencia hace tronar el escarmiento".

"No estoy amenazando, es una advertencia", indicó

Menem y no descartó que de mantenerse esta situación se revele públicamente los nombres de quienes son responsables de esta escalada de aumentos.

Es creciente la intranquilidad por la generalizada alza de precios de los alimentos, y de los servicios públicos, entre ellos, el transporte, con un aumento de los pasajes en un 125 por ciento para llegar a 45 australes (0.06 centavos de dólar) y desde el sábado volverán a subir otro 55 por ciento, cuando se fijen nuevas tarifas.

El gobierno contribuyó por su lado, anoche, con un aumento del 350 por ciento del pasaje para los trenes subterráneos que pasó de 20 australes (0.30 centavos de dólar) a 90 australes (0.03 centavos de dólar).

El gobierno, apenas instalado, dispuso un aumento generalizado de tarifas sin precedentes, entre ellos un 600 por ciento el litro de gasolina que pasó a costar 236 australes.

Opositores acusan a Ortega de no cumplir los acuerdos

San José, 13 (AP).- Dirigentes de la Unidad Nacional Opositora (UNO) de Nicaragua, acusaron al presidente de ese país, Daniel Ortega, de "entrabar" el proceso electoral al no cumplir con los acuerdos suscritos en la última cumbre de presidentes de Centroamérica, celebrada en febrero pasado en El Salvador.

"El proceso electoral nicaraguense está entrabado, al no cumplir el gobierno sandinista con los acuerdos de El Salvador. Se dejaron de cumplir el diálogo nacional y el equilibrio de los tribunales electorales como dicen los acuerdos de Costa del Sol (El Salvador)", dijo Emilio Alvarez, vocero de UNO.

"Las cosas se arreglan dialogando y no ordenando militarmente", agregó el dirigente opositor.

El gobierno sandinista se comprometió en la cita de presidentes centroamericanos de febrero en San Salvador, a realizar elecciones libres en su país, a iniciar un diálogo nacional, y a aprobar reformas electorales.

Sin embargo la UNO, integrada por 14 partidos de oposición y otras organizaciones políticas, ha rechazado las reformas electorales aprobadas por la Asamblea Nacional por considerar que este órgano está integrado en su mayoría por representantes del partido sandinista.

Además, consideran que las elecciones que se realizarán el 25 de febrero no ofrecen las garantías necesarias de plena libertad, porque el Consejo Supremo Electoral lo escoge la Asamblea Nacional donde el sandinismo tiene ventaja.

Según los acuerdos de El Salvador, el Consejo Supremo Electoral sería integrado en forma equilibrada por representantes de los partidos de oposición.

Por su parte Alfredo César dijo que habían planteado a Arias el problema de los consejos electorales así como la represión que sufren los partidos políticos de parte del gobierno nicaraguense.